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Άσκηση 4η 

 

Θέµα: ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ (FDMA, TDMA ΚΑΙ CDMA) 

 

Άσκηση: Σε ένα σύστηµα κινητής τηλεφωνίας που χρησιµοποιεί FDMA/TDMA θέλουµε να 

µεταφέρουµε πληροφορία φωνής µε ποιότητα 16kbps. Γνωρίζουµε ότι, κάθε frame διαρκεί 10ms 

και το σύστηµα έχει διαθέσιµες οκτώ διαφορετικές συχνότητες και οκτώ χρονοθυρίδες. 

α) Αν κάθε frame έχει 600bit, βρείτε τον µέγιστο αριθµό bit σηµατοδοσίας ώστε να είναι δυνατή η 

παροχή της παραπάνω υπηρεσίας. 

β) Αν κάθε χρονοθυρίδα απαιτεί 10bit σηµατοδοσίας, να βρεθεί ο συνολικός αριθµός bit του κάθε 

frame ώστε να είναι δυνατόν να λειτουργήσουν ταυτόχρονα 4 επικοινωνίες της παραπάνω µορφής. 

 

Λύση: 

 

α)  

Υποθέτουµε ότι για πρακτικούς λόγους η κινητή συσκευή χρησιµοποιεί µια κεραία και έναν 

transceiver (όπως όλες οι συσκευές του εµπορίου). Κατά συνέπεια, θα πρέπει το uplink και το 

downlink να γίνονται σε διαφορετικό τµήµα του χρόνου (όχι ταυτόχρονα). Επίσης, είναι αδύνατον 

να εκπέµπει ταυτόχρονα σε δύο διαφορετικές συχνότητες. Η λήψη είναι δυνατόν να γίνει σε δύο 

συχνότητες, αλλά σε αυτήν την περίπτωση ο δέκτης θα ήταν περίπλοκος. Άρα, η χωρητικότητα του 

συστήµατος είναι ίση µε τη χωρητικότητα στο χρόνο (καθορίζεται αποκλειστικά από το TDMA). 

Με την παραπάνω απλή υπόθεση, συµπεραίνουµε ότι το frame rate θα πρέπει να είναι 

τουλάχιστον 32kbps. 
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Αυτό σηµαίνει ότι µε 320 ωφέλιµα bit (payload) θα έχουµε κατάληψη των τεσσάρων 

χρονοθυρίδων σε δύο συχνότητες (µια για uplink και µια για downlink). 

 

 

β)  
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Σύµφωνα µε τα παραπάνω, για να έχουµε τέσσερις παράλληλες συνοµιλίες θα πρέπει κάθε 

συνοµιλία να χρησιµοποιεί δύο χρονοθυρίδες. Επίσης, θα πρέπει το uplink και το downlink για 

κάθε περίπτωση να µην συµβαίνει ταυτόχρονα, κάτι που όµως είναι εύκολο να πραγµατοποιηθεί. 
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